

钓到这条鱼可兑换30万元?

“赌钓”乱象调查：有钓客3个月里输光了积蓄

“在这个池塘里，钓到这条鱼可兑换30万元。”广东省东莞市一家钓场发布的一条短视频，吸引了不少人前来钓鱼。但很多人在交了不菲的入场费后，血本无归。

近年来，一些地方的钓场频现天价“钓标”乱象——钓客在规定时间内钓到做了记号的“标鱼”，可获巨额奖励，有的“标鱼”奖励高达60万元。这是“钓鱼”还是“赌博”？“新华视点”记者对相关现象进行了调查。

多地频现“钓标”乱象

今年上半年，东莞市公安局治安巡警支队接到涉嫌赌博的线索，对沙田镇义沙村水都钓鱼场进行了调查。经查，该钓场以钓鱼中标返利的形式，“以小博大”利诱钓客前往钓鱼，行为涉嫌变相赌博。

“钓标”是近年来新兴的一种钓鱼玩法，垂钓者需交高额入场费，钓上“标鱼”后根据等级兑换标金，有的“标鱼”标金高达数十万元。

东莞市公安局治安巡警支队二大队大队长陈启美说，钓场先在鱼背上绑上小胶标，分别标注“标王”“1等标”“2等标”等字眼，对应高低不同的标金，其中“标王”的标金高达30万元。该钓场总流水超百万元，有“赌钓”性质的区域入场费有时超1000元。

“这种模式与正常的休闲

钓鱼有明显区别。钓场经营者及相关工作人员伪装经营休闲钓鱼场所，实则是纠集人员进行变相赌博。”陈启美说，该钓场股东陈某、法定代表人殷某以及相关工作人员等16人被抓获，目前警方已对其中13人采取强制措施。

记者注意到，近期其他一些地方也针对“赌钓”乱象开展了相应的执法活动。陕西警方发布的一起案例显示，今年6月，西安市公安局长安分局成功打掉了一个竞标钓鱼非法赌博团伙。警方查明，经营者刘某在鱼池内投放带有特殊标记的“标鱼”，然后向垂钓者宣称，交纳1000至1500元的费用后，如果钓到“标鱼”，就可以按照不同的标记兑换3万至5万元的现金奖励。

“赌钓”背后套路多

“钓标”活动在短视频平台上有着较大流量。在一条网民发布的“钓标”短视频中，钓场4个小时收费1180元，钓到“标鱼”最低奖励1000元，最高则达16.8万元，需先进行钓位抽签。这条短视频获得20多万点赞，评论近万条。

记者调查了解到，“钓标”活动看似靠的是钓客技术、运气，谁能钓上谁是赢家，其实钓场经营者作为“庄家”，暗中设置了种种套路。

办案民警说，有的钓场老板会先录制一段放“标鱼”入塘的视频广撒“英雄帖”，转

身就将高标金的“标鱼”捞上来，钓客实际上根本没有机会钓到那些天价“标鱼”。有的钓场会一早就把鱼喂饱，又限定客人钓鱼时只能使用钓场提供的鱼饵，或者通过抽签来确定钓鱼位置，以此增加钓鱼难度。

此外，有的钓场用扎带反扣鱼标，导致鱼标易脱落；有的甚至使用水溶性扎带，这种扎带在水中几个小时会自动溶解脱落。

在一家销售水溶性扎带的淘宝店中，店主打出“2小时断开”“6小时完全溶解”的广



告语；扎带单价42元一根，“环保材料”制作，起到“临时性捆扎锁扣作用”，月销超50个。类似店铺在电商平台上较为多见。

陈启美说：“那些抱着以小博大的心理、想试试手气的垂钓者，往往会一无所获。”有媒体报道称，有钓客3个月里输光了积蓄，甚至有人“刷爆”信用卡；与此同时，有的钓场老板仅4小时即进账数万元。

今年4月，武汉黄陂警方端掉一个组织多人竞钓“标鱼”赌博的窝点，现场抓获86

人，查获赌资10万余元。嫌疑人郑某在鱼塘投放高价“标鱼”，赌客交纳2480元入场费后，钓中“标鱼”可获得相应奖励，单条金额最高达60万元。郑某交代，60万元的“标鱼”仅仅是噱头；每天能钓上“标鱼”的人数最多五六人，大部分赌客都血本无归。

“十赌十输。‘赌钓’不仅会影响社会风气，还会败坏垂钓运动的名声，于情、于理、于法皆不容。”陈启美呼吁，钓鱼爱好者应警惕赌博的“鱼钩”，不要成为被人钓起的那条“鱼”。
据新华社

我国首个航运指数期货上市交易

新华社上海8月18日电 18日，我国期货市场又一国际化品种集装箱指数（欧线）期货在上海期货交易所全资子公司上海国际能源交易中心上市交易，成为国内期货市场上市的首个国际化航运指数期货产品，助力提升航运产业链企业风险管理水平和国际竞争力。

据介绍，航运指数期货是近年来我国期货市场上最具创新性的期货品种，其上市填补了我国航运衍生品市场的空白。

贵州黎平发生一起火灾致9人遇难2人受伤

新华社贵阳8月18日电 8月18日1时02分，贵州省黎平县肇兴镇肇兴村“梦幻肇兴”客栈发生一起火灾。救援力量迅速赶到现场开展救援，1时35分左右，火已被扑灭。

经初步核实，起火建筑为砖混结构，过火面积约240平方米，事故造成9人不幸遇难、2人受伤，受伤人员已第一时间送医救治。

给特朗普寄毒信女子获刑近22年

新华社北京8月18日电 美国司法部17日说，一名持法国和加拿大双重国籍的女子因在2020年向时任美国总统唐纳德·特朗普邮寄一封含有蓖麻毒素的信件，当天被判处262个月监禁，刑期将近22年。

据法新社报道，被判刑者名为帕丝卡莱·费里埃，现年55岁。她在今年1月承认自己违反禁止持有或使用生物武器的法律，于2020年9月在加拿大魁北克省家中制取蓖麻毒素。

同月，费里埃从加拿大向美国白宫投递了一封寄给时任美国总统特朗普的含有蓖麻毒素的信，还给8名美国得克萨斯州执法人员寄出了含有该毒素的信。

医师节，向你们致敬！

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”伴随着慷慨激昂的入党誓词，烟台市芝罘区第六个“中国医师节”暨“勇担健康使命，铸就时代新功”主题党日活动正式拉开帷幕。本次活动激励了广大医师爱岗敬业，奋发向上的职业精神，营造了医疗发展的良好氛围。同时在保障工作条件、维护身心健康、落实待遇职称政策、加强人文关怀、创造安全执业环境等方面进一步细化化有关工作举措，切实保障医务工作者权益。

在芝罘区众多医疗机构当中，像周玉娟主任这样年轻、优秀的医生还有很多，她们在平凡的岗位做着不平凡的事业，展现着年轻一代医生靓丽的风采。

值此“中国医师节”来临之际，也祝贺全国的广大医务工作者节日快乐，感谢平凡而伟大的你们。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”伴随着慷慨激昂的入党誓词，烟台市芝罘区第六个“中国医师节”暨“勇担健康使命，铸就时代新功”主题党日活动正式拉开帷幕。本次活动激励了广大医师爱岗敬业，奋发向上的职业精神，营造了医疗发展的良好氛围。同时在保障工作条件、维护身心健康、落实待遇职称政策、加强人文关怀、创造安全执业环境等方面进一步细化化有关工作举措，切实保障医务工作者权益。

本次活动中，烟台正大光明眼科医院周玉娟主任荣获

